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SOLUCIÓN. 

a)     
1

AB 2CX D 2CX D AB X 2C D AB


         

      

1 1
2 1 3 4 1 1 8 4 1 3 7 4 6

A B 2 0 ; D A B ; 2C
1 1 0 1 1 0 5 1 1 1 6 2 8

0 1

 
            

                                   
 

 

      
 

2

21 2 2 1 1 2

F : 2
F : 10F F F 4F F 4F

1 4 6 1 0 1 4 0 1 2 1 4 0 1 2 1 4 0 1 2
2C :

2 8 0 1 4 6 1 0 0 10 1 2 0 1 1 10 1 5

  
       

      
        

 

                   
11 0 2 5 3 10 2 5 3 10

2C
0 1 1 10 1 5 1 10 1 5

    
    

   
 

     Por tanto:       
2 5 3 10 3 7 3 2 1

X
1 10 1 5 1 6 1 2 1 2

       
       

     
 

b)  Utilizamos el método de Gauss:    

      

2 1

3 1 3 2

F F
F F F F

1 0 2 1 0 2 1 0 2

rg 1 1 1 rg 0 1 3 rg 0 1 3 2

1 1 5 0 1 3 0 0 0


 

     
     
           
           
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SOLUCIÓN. 

a)  La función es continua en el intervalo  1,5  pues solo es discontinua en x 0  que está fuera del intervalo. Los 

extremos absolutos los alcanzará en los extremos del intervalo o en los máximos y mínimos relativos que tenga en él. 

   
29

f 1 5 , f 5 5,8
5

    

Extremos relativos:     
2 2 2

2 2

2x x 4 x 4
f '(x) 0 x 2 , x 2

x x

  
       . Comprobamos si en x 2  la función 

tiene un máximo o un mínimo relativo:   
3 3

4 3

2x 2x 8x 8
f ''(x) f '' 2 0 x 2

x x

 
       es un mínimo 

relativo:     f 2 4 . 

Por tanto:    máximo absoluto en x 5  y mínimo absoluto en x 2 . 

b)  Obtengamos una primitiva de la función:      3x 3x 3x1 1
2 e dx 2 dx 3e dx 2x e

3 3
        

Por tanto:    
4

3x 12 3 12 3
4

3x

1
1

e e e e e
2 e dx 2x 8 2 6

3 3 3 3

      
            

     
  

 

 

SOLUCIÓN. 

Organicemos las posibles situaciones en un diagrama en árbol: 

 

a)  Se trata de sacar una bola concreta de entre las quince:   
1

p
15

  

b)  Aplicación del teorema de la probabilidad total: 

         2 1 2 1 1 2 1

2 7 1 6 20 4
p B p B p B / B p N p B / N

3 15 3 15 45 9
           

c)   Aplicación del teorema de Bayes: 

 
   

       
1 2 1

1 2

1 2 1 1 2 1

2 7
p B p B / B 126 73 15p B / B

4p B p B / B p N p B / N 180 10

9


   

  
 

 

 

 

 Paso de bola de
urna A a urna B

Extracción de bola
   de la urna B

B1

N1

B2

N2

B2

N2

  2/3

1/3

7/15

8/15

6/15

9/15
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SOLUCIÓN. 

Se trata de un problema de Programación Lineal. Organicemos los datos del problema en una tabla: 

FÁBRICA HORAS/DÍA ACERO DESPERDICIOS EMISIONES 

A x 5x 3x 2x 

B y 6y y 4y 

 

6 x 18   

6 y 18   

F (x , y) 

maximizar 
3x y 48   2x 4y 72   

Así pues, la función objetivo es F(x, y) 5x 6y   que habrá que maximizar y las restricciones:  6 x 18   ;  

6 y 18    ;  3x y 48    ;  2x 4y 72  . 

Dibujemos la región factible (conjunto de soluciones del sistema de restricciones): 

 Las rectas x 6  y x 18  son verticales y pasan por  6,0 y  18,0  respectivamente. La solución de la inecuación 

x 6 es el semiplano que está a la derecha de x 6  y la de x 18  es el semiplano que está a la izquierda de x 18 . 

 Las rectas y 6  e y 18  son horizon-

tales y pasan por  0,6  y  0,18  respec-

tivamente. La solución de y 6  es el 

semiplano que está por encima de y 6  

y la de y 18  es el semiplano que está 

por debajo de y 18 . 

 La recta 3x y 48   pasa por los pun-

tos  16,0 y  10,18 . La solución de la 

inecuación 3x y 48   es el semiplano al 

que pertenece el origen de coordenadas. 

La recta 2x 4y 72   pasa por los pun-

tos  0,18  y  18,9 . La solución de la 

inecuación 2x 4y 72   es el semiplano 

al que pertenece el origen de coordena-

das. 

 La región factible es el cuadrilátero 
ABCD (en blanco en la figura). Calcule-

mos las coordenadas de los vértices: 

 
5 10 15 20

5

10

15

y = 18

y = 6

x = 6 x =18
3x + y = 48

2x + 4y = 72

A

B

C

D
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Vértice A:    A 6,6  

Vértice B:     
x 6

x 6 , y 15 B 6,15
2x 4y 72


   

 
 

Vértice C:     
2x 4y 72

y 48 3x 2x 192 12x 72 10x 120 x 12 , y 12 C 12,12
3x y 48

 
            

 
 

Vértice D:      
y 6

x 14 D 14,6
3x y 48


  

 
 

La función objetivo se maximiza en alguno de los vértices de la región factible. Veamos el valor de la misma en cada 
uno de ellos: 

       F 6,6 5 6 6 6 66 ; F 6,15 5 6 6 15 120 ; F 12,12 5 12 6 12 132 ; F 14,6 5 14 6 6 106                     

Luego para maximizar la producción de acero, cada una de las fábricas debe funcionar durante 12 horas al día. 

 

 

 
SOLUCIÓN. 

 

a)      2 2 2 3x y 9 x 9 y f y 9 y y 9y y           

         2f ' y 9 3y 0 y 3 , x 6             (Descartamos el valor  y 3 0,3    ) 

          f '' y 6y f '' 3 0 y 3 maximiza la función      , luego el punto buscado es:   6, 3  

b)  Calculemos una primitiva de la función:       
3

2 23 1 7x
7x dx 7 x dx 3 dx 3ln x

x x 3

 
     

 
    

Por tanto:     

2
3

2
2

1
1

3 7x 56 7 49
7x dx 3ln x 3ln 2 0 3ln 2

x 3 3 3 3

      
              

      
  
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SOLUCIÓN. 

a)  Si la amplitud del intervalo de confianza es de 0,1, el error máximo admisible o cota de error es de 
0,1

E 0,05
2

   

Calculemos el valor crítico 2z  para un nivel de confianza del 96%: 

0,04
1 0,96 1 0,96 0,04 0,02 1 0,02 0,98

2 2


            

Buscamos en la tabla el valor 0,98 y el valor crítico más próximo es 2,05.  

Estamos ante un supuesto de máxima incertidumbre: pr 0,5 .  

Tenemos: 

   2 2
/2

/2 2

pr 1 pr z pr 1 pr 2,05 0,5 0,5
E z n 420,25

n 0,0025E





     
     

Luego debemos coger una muestra de 421 individuos. 

b)  La proporción de individuos con sobrepeso es ahora 
40

pr 0,2
200

  . Para un nivel de confianza del 96%, el valor 

crítico es /2z 2,05  (obtenido en el apartado anterior).  

El radio del intervalo de confianza es:       
 

/2

pr 1 pr 0,2 0,8
E z 2,05 0,058

n 200


 
      

El intervalo de confianza es entonces:        0,2 0,058 , 0,2 0,058 0,142 ; 0,258    

1   = 0,96 
/2 = 0,02 0,02 

z/2 
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